


SHRNUTÍ

společného jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku a Podnikatelské rady (formou videokonference)
dne 28. dubna 2020 od 11.00 hodin


NM S. Jirotková (MPO) zahájila jednání, přivítala přítomné účastníky a omluvila místopředsedu vlády a ministra K. Havlíčka, který se musel účastnit jednání PSP ČR k prodloužení nouzového stavu. Uvedla, že jednání bude méně formální a měli bychom se věnovat především Zelené dohodě pro Evropu (European Green Deal) v souvislosti s aktuální situací a dále pak opatřením vlády přijatým v souvislosti s pandemií COVID-19 a případně dalším aktuálním hospodářskopolitickým tématům souvisejícím s pandemií COVID-19.  

MPO (NM S. Jirotková, NM M. Piecha, NM R. Neděla, NM E. Muřický)
· MPO vnímá sociální dialog jako velmi důležitý, cení si aktivního přístupu, znalostí a zkušeností zástupců zaměstnavatelů a zaměstnanců, a proto bylo svoláno společné jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku a Podnikatelské rady. Jednání probíhala od počátku pandemie COVID-19, ale ad hoc s jednotlivými podnikatelskými asociacemi a odborovými svazy.
·  MPO i nadále počítá s přípravou Hospodářské strategie ČR 2030, která by ale měla zohlednit i nové aspekty vyplývající ze současné krizové situace. Do přípravy Strategie bude v následujících týdnech zapojen i NERV.
· Pokud jde o European Green Deal, tak se MPO kloní spíše k tomu, aby tato dohoda a její naplňování bylo minimálně odsunuto, protože hospodářství bude po pandemii COVID-19 vyžadovat zásahy a podporu jiného typu, aby se ekonomika znovu rozběhla. Na druhou stranu by ale ČR neměla na zelenou ekonomiku, úspory a zvyšování efektivity úplně zapomínat. Měli bychom uvažovat o tom, jakým způsobem do budoucna využít European Green Deal a s tím spojené aktivity ve prospěch naší ekonomiky.
· ČS EU, které podporují European Green Deal již dávno mají kvalifikovanou většinu a větší výhrady má již jen ČR a částečně Polsko. Měli bychom zaujmout spíše pragmatický postoj, poukazovat na možné komplikace v souvislosti se současnou krizí a hledat možnosti, jak to využít ve prospěch české ekonomiky. 
· Trvat bychom měli i na dopadových studiích EU a MPO zastává názor, že musí být vypracována i komplexní česká dopadová studie na jednotlivé sektory ekonomiky, abychom měli argumenty pro další jednání s EK o European Green Deal. Tady bude MPO ale potřebovat i pomoc od jednotlivých sektorů, aby dodaly relevantní data a informace. 
· EK slíbila, že v polovině letošního léta by k European Green Deal měly být analýzy a dopadová studie. 
· MPO vnímá, že i při jednáních o směřování současných prostředků ze strukturálních fondů je v EU prioritou likvidita, provozní úvěry, prostředky pro boj proti COVID-19 a hned poté jsou to energetické úspory. ČR se musí naučit lépe implementovat existující projekty ze strukturálních fondů i v kontextu toho, co skutečně potřebuje naše ekonomika s tím, aby to bylo v souladu s cíly EU v oblasti energetických úspor a klimatu. MPO bude takto koncipovat nový operační program. Z jednání s EK dále vyplývá, že ČR bude muset do jednotlivých podpor dávat i více národních prostředků.
· Co se týká opatření a programů na podporu ekonomiky, MPO připravilo úvěrové programy, programy COVID 1 a 2 a využilo evropské prostředky. Určité problémy byly dány rychlostí přípravy a určitou nedostatečnou kapacitou ČMZRB, které se MPO snaží maximálně pomoci, aby se s tím vypořádala. Nyní jsou přednostně uspokojovány firmy, jejichž situace je kritická.  MPO chce, aby připravovaný program COVID 3 již fungoval mnohem lépe, aby ČMZRB již nebyla úzkým hrdlem, kde se to zpomalí a aby podnikatelé dostávali ty peníze rychleji, než tomu bylo dosud.
· Je pravda, že stát měl asi přistoupit k uvolnění prostředků ze st. rozpočtu o něco dřív. V současné době prošla Parlamentem ČR st. záruka na 150 mld. Kč, jejíž parametry se s MF a komerčními bankami detailně diskutovaly. Míra defaultu je dána na 25 % jako u předchozích programů, kde se ale využívaly evropské zdroje, což je dle MPO málo, mohlo to být více, aby bylo podpořeno více firem, které mají komplikace, ale je to kompromis. MPO navrhovalo 33 %. Jinak 80% záruka pro firmy do 500 zaměstnanců je odpovídající a u firem do 250 zaměstnanců je záruka 90 %. Nejedná se o definici MSP, ale o čistý počet zaměstnanců. Komerční banky jsou připravené tyto úvěry rychle poskytovat. ČMZRB bude v tomto případě fungovat jako fond fondů, tzn., že pouze založí portfolia u komerčních bank, která bude spravovat. ČMZRB v COVID 3 nebude nic schvalovat, co se týká úvěrů a záruk. Vše půjde přes komerční banky a mechanismus bude velmi široký, kdy se dostane na všechny, kteří splní podmínky. ¾ těchto prostředků se musí vrátit. Program COVID 3 bude i pro podnikatele z Prahy. Je pro všechny segmenty ekonomiky včetně cestovního ruchu, ale patrně budou mít větší úspěch firmy, které mají větší šanci ustát a přežít současnou krizi, což se projeví v rámci posuzování firem bankami. Pak by tedy bylo na místě hovořit o dotacích. 
· MPO jedná s EK a MMR, že by rozjelo dotační podporu pro cestovní ruch mimo hl. město Prahu, kde by se jednalo o rekonstrukce nemovitostí, tedy přeměnit staré brownfieldy k rekreačním účelům.  
· MPO připravuje také program na podporu nájemného v uzavřených podnikatelských provozovnách, kterým chce stát kompenzovat část ušlých fixních výdajů, které měli jak pronajímatelé, tak nájemci. Měl by být spuštěn do 2 až 3 týdnů.  

MPSV (NM M. Pícl, NM K. Štěpánková)
· Co se týká programu Antivirus, nyní jsou funkční programy A a B, na jejich přípravě se podíleli i sociální partneři. Celkem požádalo 42 700 firem, v žádostech bylo vyplaceno celkem 36 000 firem, podpořených osob je necelých 180 000. Vyplaceno bylo asi 930 mil. Kč. Zaměstnavatel musí mzdy nejprve vyplatit a MPSV je potom proplácí a tak je tam určité zpoždění. MPSV očekává, že ještě proplatí asi 3,3 mld. Kč.
· Co se týká programu Anivirus C, tak o něm MPSV debatuje s MPO. Jde o to podpořit firmy, které fungují, mají nějaký ekonomický propad např. v tržbách nebo ve výnosech, což se bude ještě definovat. MPSV chce dávat příspěvek na mzdu. Dosud to byl příspěvek za náhradu mzdy. Na jednání vlády byl předložen záměr firmám odložit placení pojistného na 3 měsíce s tím, že pokud by je zaplatily po třech měsících, tak by tam byl snížený úrok z dnešních 18 % na 4 % za rok.                       

ČMKOS (předseda J. Středula, VO M. Fassmann)
· V současné době zažíváme reálný ekonomický blackout. Mnoho oblastí a sektorů ekonomiky je v těžké situaci, čímž se mnoho podnikatelských subjektů zdrojově zcela vyčerpá. Nemůžeme asi očekávat, že by mateřské společnosti dále nevyváděly výnosy z ČR formou dividend. Mnohé evropské státy tak budou do opatření spojených s European Green Deal investovat prostředky z přidané hodnoty vytvořené v ČR. V ČR tak bude situace, že nebudeme moci plnohodnotně investovat. 
· Problém také je to, že EK ani členské státy EU nevypracovaly v celém období přípravy European Green Deal žádnou dopadovou studii, která by přinesla pevná data, co nás to bude stát a jaké to bude mít dopady na jednotlivé státy, regiony (východ-západ, sever-jih, uvnitř států), sektory, strukturu ekonomiky, zaměstnanost a společnost.
· European Green Deal také vůbec nerespektuje aktuální situaci spojenou s pandemií COVID-19. Pokud by to takto dále pokračovalo, tak se celkové rozdíly (i technologické) mezi členskými zeměmi budou dále prohlubovat. Ty země, které odčerpávají prostředky např. z východní Evropy, je budou investovat do svých ekonomik, ale mnoho zemí včetně ČR ty prostředky mít nebude.
· European Green Deal za současného nastavení a podmínek je nebezpečný a ČMKOS by chtěla v této věci podpořit předsedu vlády v tom, že European Green Deal není to, čemu bychom se nyní měli na úrovni EU věnovat. V první řadě je klíčové věnovat se záchraně ekonomiky.
· Jestliže máme od podzimu 2019 na stole  European Green Deal a dodnes nemáme dopadovou studii, tak je to špatně. Tato věc mění celé pojetí evropského průmyslu a všeho, co s tím souvisí, my to slepě následujeme, aniž bychom alespoň přibližně věděli, jaké budou dopady. Dopady budou na konvenční dopravu, píše se o energetické chudobě atd. Dopady budou i do investic, i na zaměstnanost. Některé zahraniční studie hovoří, že ČR by to mohlo stát něco přes 2 bil. Kč. Je třeba aktivní přístup celé vlády. Jde o komplexní dokument s komplexními dopady.
· ČMKOS uvítala, že MPO svolalo PT RHSD pro hospodářskou politiku, ale je ostuda vlády, že v uplynulém období zcela utlumila sociální dialog a nevyužila znalostí a zkušeností zástupců zaměstnanců a zaměstnavatelů při přípravě jednotlivých opatření souvisejících s krizí v důsledku pandemie COVID-19.
· Projednávání jednotlivých opatření probíhá v takové rychlosti, že neprocházejí ani připomínkovým řízením, kdy se jedná o zásadní dokumenty o ekonomice tohoto státu. Navíc se k tomu nezpracovává RIA, což je velmi rizikové.
· V současné době probíhá již cca měsíc práce NERV a jiných poradních orgánů na různých opatřeních. Je třeba o tom podat informaci, dát jednotlivé výstupy do souladu a zajistit k nim stanoviska jednotlivých resortů.
· ČMKOS by ráda viděla vyhodnocení jednotlivých přijatých vládních opatření a programů typu COVID, Antivirus atd., jak se osvědčily apod. 
· ČMKOS žádá vládu o přípravu nástroje, který postiženým firmám skutečně pomůže, dá jim oběžné prostředky, čímž posílí jejich cash flow a nebude se hodnotit především riziko, jako je to u programů COVID. 
· Pokud jde o otázku pendlerů, tak je třeba vědět, že každý občan EU může pracovat v kterékoli zemi EU. Pokud se těmto lidem a i podnikatelům zaměstnávajícím tyto lidi zastavila činnost, tak je třeba to kompenzovat a urychlit aktivitu vedoucí k umožnění této činnosti bez komplikací.       

SP ČR (viceprezident R. Špicar, ŘS B. Čížek)
· Pozice SP ČR k European Green Deal, která se utvářela poměrně dlouho a složitě napříč odvětvími, není tak negativní, jak uvádí MŽP. Jsou tam specifika některých vybraných odvětví, SP ČR tam vidí i nějaké příležitosti, ale uvádí mj. ekonomická a technologická fakta o ČR, která by měla být při jednáních o cílech vzata v úvahu. 
· Je třeba se aktivně bavit s EK, aby udělala analýzu  European Green Deal na jednotlivé ČS EU, protože s tím zatím EK tak úplně nepočítá. 
· Bylo by vhodné posunout projednávání a termín konzultací European Green Deal, protože firmy potřebují více času na kvalifikované vyhodnocení jednotlivých cílů. V současné době také řeší aktuální situaci související s pandemií COVID-19.
· SP ČR zmínilo nové programové období, které by mělo začít v roce 2021. Objevují se informace, že s ohledem na pandemii COVID-19 se může posunout až o jeden rok, což může znamenat komplikace pro čerpání strukturálních fondů. V této souvislosti by se měl stát snažit na úrovní EU bojovat za to, aby výzvy a programy byly vypsány v původním termínu a některé byly i urychleny.
· Největší problém pro letošní rok je likvidita, investiční aktivita firem pro letošní rok poklesne, bude tak třeba využívat všechny možné zdroje, tedy i EU, ale ku prospěchu českých firem a do oblastí, kam skutečně potřebujeme investovat. 
· Státní správa a vláda by i v tomto složitém období měla hovořit se sociálními partnery o navrhovaných opatřeních. Kdyby tomu tak bylo od počátku, tak by se st. správa vyhnula mnoha problémům, kterým se bohužel v posledních týdnech nevyhnula. SP ČR chápe, že jedno hledisko je rychlost, ale klíčová je i dobrá připravenost.
· Kdyby byly programy COVID 1, 2 a 3 a COVID + připraveny rychle, tzn. během března, tak jak se to povedlo v některých jiných zemích, tak by je SP ČR i přes jejich nedokonalost tolik nekritizoval. My jsme se ale COVID + dočkali 24. dubna, což rychle není. Firmy, které mají více než 500 zaměstnanců, což je většina firem reprezentovaných SP ČR, nejen, že z žádného programu do 24. dubna neviděla ani korunu, ale nebyl ani schválený program, ze kterého by mohly čerpat.
· Pro SP ČR je těžko akceptovatelné, že i když to trvalo do konce dubna, tak se sociálními partnery nebyly tyto věci dostatečně konzultované. Je to především problém pro st. správu a vládu, protože když nedostane zpětnou vazbu od lidí z praxe, tak ty programy nebudou dobře fungovat. Programy se tak musí několikrát předělávat.
· SP ČR žádá vládu a st. správu, aby vedla standardní sociální dialog a hovořila se sociálními partnery o dalších připravovaných opatřeních. 
· SP ČR ocenil, že se s vládou začal bavit o „kurzarbeit“, což měl promyšlené už od roku 2009 a SP ČR věděl, jaké parametry ten program musí mít, aby fungoval a pomohl zaměstnavatelům udržet zaměstnanost. Vláda si myslela, že to bude levnější, že nebude muset být tak ambiciózní a vstřícná. Jde např. o zahrnutí vedlejších nákladů práce, bez kterých to nemůže fungovat. Později se to také předělávalo.
· 70 % členů SP ČR je nespokojeno, jak vláda na současnou krizi reaguje. Dlouho čekají na programy, které se také neustále mění, protože se parametry na začátku nenastavily dobře. 
·  Dalším důležitým tématem je uzavřenost hranic, na kterou SP ČR ve své velikonoční výzvě upozornil. ČR je jedna z nejotevřenějších ekonomik na světě, jsme zcela závislí na exportu, naše firmy potřebují být v kontaktu se svými dodavateli a odběrateli. SP ČR žádal vládu, aby myslela na možnost přechodu hranic pro specialisty různých oborů atd. Rozvolnění hraničních kontrol bylo minimálně se sociálními partnery konzultováno a není dobře nastaveno a je v praxi téměř nevyužitelné.            

KZPS ČR (prezident J. Wiesner, předseda ZSDNP Z. Osner)
· V souvislosti s European Green Deal je třeba zmínit i společnost Sokolovská uhelná. Hovořilo se, že by mělo být propuštěno asi 500 lidí. Pak bylo uvedeno 600 v pololetí a 300 do konce roku, což je dopad místních povolenek, které souvisí s European Green Deal. 
· KZPS ČR se nijak zásadně nestaví proti European Green Deal, protože je to v tuto chvíli na stole, ale víme, že dosud 40 % energie a tepla je z uhlí, které se bude pořád snižovat. Je zapotřebí mu však stále vytvářet takové podmínky, aby se to dalo využívat a snižování na energetickém mixu mohlo probíhat plynule.
· Obavy jsou především s přitvrzením a cíly European Green Deal do roku 2030. KZPS v tomto ministra Havlíčka a vládu podporuje, aby toto bylo ještě zváženo. Měla by se udělat dopadová studie na české podniky. 
· Ve druhém čtení v PSP ČR je novela horního zákona, která má dopad nejen na firmy, ale i na celé teplárenství. KZPS ČR požádalo ministra Havlíčka ještě o rychlé zvážení souvislostí a synergického účinku a dopadu na celý průmysl a regiony ČR. KZPS ČR žádá o videokonferenci s panem ministrem k tomuto tématu.
· Co se týká odpuštění plateb sociálního pojištění. Projednávalo se to na vládě. KZPS se domnívalo a říkalo to tak zpočátku i MPSV, že půjde o odpuštění plateb sociálního pojištění, což by mělo skutečný pozitivní vliv na cash flow jednotlivých podniků. Pokud se týká odložení odvodů sociálního pojištění, tak to, co se nyní navrhuje, tedy odložení na 3 měsíce, tzn. do července, je málo. KZPS požaduje, aby to bylo minimálně na 6 měsíců. Stát vlastně nic nedává, jelikož se do konce roku budou muset tyto peníze doplatit a stát navíc získá ještě 1 %. Je třeba, aby to bylo alespoň bez jakýchkoli úroků, které tam nyní jsou.
· Pokud jde o program Antivirus, tak u toho KZPS ČR byla. Samozřejmě nastal nějaký vývoj a ne vše se odhadne, tak je třeba udělat nějaké úpravy. Je potřeba, aby to nebylo jen do května, ale aby to bylo minimálně do 31. srpna.
· KZPS ČR chce také projednat odložení plateb DPH o 6 měsíců, což pomůže cash flow jednotlivých podniků. 
· KZPS ČR stejně jako SP ČR a ČMKOS žádá, aby byl veden standardní sociální dialog a vláda se sociálními partnery diskutovala připravovaná opatření. V pondělí 4. května se na popud sociálních partnerů sejde alespoň Předsednictvo RHSD ČR (tripartity), kde si sociální partneři řeknou, na kterých věcech se chtějí podílet a jaká témata by s nimi měla být konzultována.              

HK ČR (viceprezident M. Štefl) 
· HK ČR klade nyní důraz na likviditu, COVID 3 a pomoc středně velkým firmám. Co se týká European Green Deal, který asi jako ČR nezastavíme, tak je třeba zvážit některé kroky, které mají kohezní charakter a které by řešily oživení ekonomiky. Jde např. o investice do železnice, vybudování rychlodráhy, jako zelených alternativ k silniční dopravě atd., které by byly hrazeny v rámci naplňování European Green Deal.

SOCR ČR (prezident T. Prouza)
· SOCR ČR chápe obavy z European Green Deal, který přinese změny ve všech ekonomických sektorech. Musíme si říct, že buď si budeme jen stěžovat, nebo budeme hrát pragmatickou hru přinejmenším jako Poláci, kteří si vyjednávají prostředky pro Polsko. Stejně se vede paralelně debata o Fondu obnovy EU, kde je vidět, že Fond bude mít 2 části. Jedna bude zamřena nyní na rychlou pomoc při rozjezdu evropské ekonomiky a druhá významně větší část půjde na ekologii, boj proti klimatické změně a digitalizaci. Těmto tématům se nevyhneme, a to ani při jednáních o budoucím evropském rozpočtu. V ČR tak musíme znát dopady jednotlivých opatření na českou ekonomiku a na základě toho identifikovat naše priority a začít je v rámci EU diskutovat a prosazovat.   

Svaz podnikatelů ve stavebnictví ČR (prezident J. Nouza)
· SPS ČR v souvislosti s European Green Deal upozornil na to, že výrobní firmy z oblasti stavebnictví, které fungují ve vysoce energeticky náročných oborech, jsou na hranici investičních možností z hlediska toho, aby se s European Green Deal vyrovnaly. SPS ČR s European Green Deal zásadně nesouhlasí.
· Pokud jde o Polsko, tak sice pragmaticky změnilo pozici k European Green Deal, ale současně odložilo opatření související s nekonzumací uhlí o 8 let. 
· SPS ČR zcela podporuje vládu ČR ve věci výstavby nového jaderného zdroje, protože to mj. podpoří české firmy ve stavebnictví a v mnoha dalších oborech, čímž budou mít budoucnost.
· Dále uvedl, že by bylo dobré, aby dokumenty a materiály, které dostává SPS ČR od jednotlivých resortů a vlády, byly zasílány s dostatečným předstihem, aby mohly být adekvátně posouzeny. Nyní jsou zasílány třeba jen s termínem do 2 dnů, kdy je téměř nemožné je podrobit kvalitní analýze.       

MŽP (NM V. Smrž)
· European Green Deal, tak jak byl představen EK včetně harmonogramu, není z pohledu ČR viděn jako úplně schůdný. Nyní již ale existuje prohlášení 17 ČS EU, které se budou připojovat k European Green Deal tak jak je i s navrženým harmonogramem a tvrdě to v rámci EU prosazují. ČR si tak musí realisticky vyhodnotit stávající situaci a zvážit další postup, který by měl být spíše pragmatický, než abychom s několika málo ČS odmítali další postup v této věci. ČR by si v European Green Deal měla vybrat spíše to pozitivní. Třeba jádro a snažit se ho přes European Green Deal tlačit jako bezemisní zdroj, využít Just Transition Fund, posílit oběhové hospodářství, zvýšit investice do inovací atd.
· V souvislosti s diskuzí o European Green Deal bychom se měli zaměřit na podporu energetické, průmyslové, potravinářské a zemědělské soběstačnosti, což jsou velice důležitá témata i v souvislosti s pandemií COVID-19. 
· EK sdělila, že hodlá dělat dopadové studie jak na EU jako celek, tak na jednotlivé ČS, které se týkají klimatických cílů 2030.
· MŽP si nechává zpracovávat dopadovou studii na klimatickou neutralitu a zvyšování cílů do roku 2030, aby bylo připraveno na dopadové studie EK na jednotlivé ČS EU a aby mohlo kvalifikovaně argumentovat a vést debatu s EK, jaké ty dopady skutečně budou.   
· MŽP poukázalo na to, že SP ČR, HK ČR a některé další podnikatelské svazy jsou tvrdě proti European Green Deal včetně odkladů, ale mnozí jednotliví členové SP ČR hovoří jinak, buď European Green Deal podporují nebo jsou velmi zdrženliví k odporu proti němu. 

MD ČR (NM L. Němec)
· Co se týká využití projektů na železnici včetně vysokorychlostních tratí v rámci European Green Deal, tak ty možnosti tady jsou, projekty se připravují, ale vše bude záležet na dalším jednání s EK.  

Agrární komora ČR (prezident Z. Jandejsek)
· Poukázal na to, že i v Bruselu nejsou všichni z European Green Deal nadšeni tak, jak se na první pohled jeví. Stávající pandemie COVID-19 může ještě leccos změnit. Souhlasí však, že ČR musí nyní postupovat velice opatrně a pragmaticky.
· European Green Deal může mít velký dopad na zemědělství ČR. Stará EU 15, která má úplně jiný stav zatížení živočišných výrob, chce činit kroky, abychom snižovali stavy a dělali kroky ke snížení emisí metanu atd. Pokud k tomu dojde, tak snížíme svou konkurenceschopnost a budeme dále snižovat naší soběstačnost, místo abychom ji zvyšovali. 
· Je třeba dělat analýzy v jednotlivých zemích a zjistit reálné dopady European Green Deal do zemědělství a potravinářství.
· Informoval, že došlo k nákupu některých potravin do SSHR. AK ČR si myslí, že to zatím není v rozsahu, který je potřebný. Tím, že se zastavila logistika do Asie a nenaplňují se tak smlouvy, nefungují také gastro služby a restaurace, tak vzniká lokální nadbytek potravin na určité období do otevření obchodních cest. Je třeba, aby čeští chovatelé nelikvidovaly už tak malá stáda. Je třeba, aby stát navýšil odkup do SSHR (sušené mléko, máslo, sýry a obilí), čímž nic neztratí a pomůže tak českým zemědělcům překlenout toto přechodné období.
· Další věcí, která se řeší, jsou ceny. Zákon o významné tržní síle by měl vyrovnat vztahy mezi prvovýrobcem (potravinářem) a maloobchodním prodejem. Je třeba vyřešit nákladové a podnákladové ceny a nákupní ceny. MZe a MPO by měly vyřešit rozpor a novela zákona by se měla rychle schválit.           

MZE (J. Havlíček)
· Potvrdilo a souhlasí s tím, co uvedla Agrární komora ve věci dopadů European Green Deal
na zemědělský sektor ČR. Je třeba, aby nedocházelo ke snižování konkurenceschopnosti a soběstačnosti ČR.  

Poslanec PČR J. Bláha (ANO)
· European Green Deal může být i prospěšný, dojde k posílení inovací, nových technologií a nových příležitostí. Čeští podnikatelé jsou dostatečně flexibilní a dokážou se většinou s novými podmínkami vypořádat a využít je ve svůj prospěch. Spíše mohou mít problém některé velké podniky, které se nechtějí měnit.
· Poukázal na problém firem, které nemohly dát po vládním nařízení o uzavření provozů zaměstnance ihned na překážky, tudíž žádnou podporu např. z programu Antivirus nedostaly. Jde především o restaurace, cukrárny a další provozy, které měly např. rychle se kazící zboží a musely ho nějak řešit. Tyto firmy dosud žádné kompenzace nedostaly a jejich situace by se měla ze strany vlády začít řešit.



Fórum cestovního ruchu a Asociace cestovních kanceláří ČR (předseda V. Sivek)
· Vláda zatím neposkytuje reálnou pomoc podnikatelům, tedy to, co skutečně nyní potřebují jako je udržení firem, zaměstnanosti. Odpuštění správních poplatků a pokut není skutečná pomoc. Liberační balíčky jsou spíše danajským darem. Co se týká programu COVID. Osobně žádal o 15 mil. Kč, ale cestovní ruch je pro banky rizikovým sektorem. S tímto se nedá souhlasit. Navíc cestovní ruch generuje do HDP víc než třeba sektor zemědělství. Žádal o podporu i v programu Antivirus a dodnes nemá odpověď.
· Jestli se má skutečně pomoc podnikatelskému sektoru, tak mu musíme pomoci okamžitě v cash flow, jinak budou insolvence a ukončení podnikání. 
· Asociace cestovních kanceláří a Fórum cestovního ruchu dávala řadu návrhů, ale dosud na ně st. správa a vláda nereaguje. 

Asociace hotelů a restaurací ČR (prezident V. Stárek)
· Program Antivirus je výborný, AHR ČR ho vítá, ale nejdříve musíte všechno zaplatit, odevzdat a pak čekáte, zda vám přijdou peníze. Opačně za předem daných podmínek by to fungovalo lépe. Je třeba, aby zaměstnavatelé věděli, zda Antivirus C bude pokračovat a na jak dlouho se s ním počítá, jelikož drží zaměstnance a potřebují získat jistotu, protože náběh k normálnímu provozu bude velmi pomalý, především v některých regionech a v provozech závislých více na zahraničních turistech. 
· Je třeba řešit a ze strany státu kompenzovat firmy, které musely uzavřít provoz, ale nemohly dát zaměstnance ihned na překážky, a tak z programu Antivirus nic nedostaly. Jde především o restaurace a další podobné provozy.
· Co se týká programu COVID 3, jsou informace, že z něho bude vynechán cestovní ruch. COVID 2 nebyl vůbec pro Prahu. Jsou problémy s komerčními bankami, jelikož vyhodnocují cestovní ruch jako rizikovou záležitost. Reálně v cestovním ruchu, hotelnictví a gastronomických službách si nikdo reálně na podporu v rámci COVID nesáhl. Bylo by dobré vědět, za jakých podmínek bude COVID 3 fungovat a zda bude pro cestovní ruch a pro služby jako je pohostinství, gastronomie a ubytovací služby.         


ZÁVĚRY:
· Zelená dohoda pro Evropu (European Green Deal) je prioritou EK, je podporována řadou vlivných ČS EU a patrně bude v nějaké podobě realizována i přes případný odpor ČR.

·  Bylo by vhodné na úrovni EU posunout projednávání a termín konzultací European Green Deal, protože evropské hospodářství bude po pandemii COVID-19 vyžadovat zásahy a podporu jiného typu, aby se ekonomika znovu rozběhla, a budou potřeba rovněž kvalitní dopadové studie. Firmy také potřebují více času na kvalifikované vyhodnocení jednotlivých cílů, jelikož v současné době také řeší aktuální situaci související s pandemií COVID-19.

· ČR by měla trvat na dopadových studiích EU, které by přinesly pevná data, co nás to bude stát a jaké to bude mít dopady na jednotlivé členské státy, regiony (východ-západ, sever-jih, uvnitř států), sektory, strukturu ekonomiky, zaměstnanost a společnost.

· Musí být vypracována i komplexní česká dopadová studie na jednotlivé sektory ekonomiky, abychom měli argumenty pro další jednání s EK o European Green Deal.

· Měli bychom zaujmout spíše pragmatický postoj k European Green Deal, poukazovat na možné komplikace v souvislosti se současnou krizí a hledat možnosti, jak European Green Deal využít ve prospěch české ekonomiky (investice do zelené ekonomiky, úspor energie, zvyšování efektivity, ale např. i do železniční dopravy a rozvoje jaderné energetiky apod.)

· V souvislosti s diskuzí o European Green Deal bychom se měli zaměřit mj. na podporu energetické, průmyslové, potravinářské a zemědělské soběstačnosti, což jsou velice důležitá témata i v souvislosti s pandemií COVID-19. 

· Sociální partneři uvítali, že MPO svolalo PT RHSD pro hospodářskou politiku. Je ale ostuda vlády, že v uplynulém období zcela utlumila sociální dialog a nevyužila znalostí a zkušeností zástupců zaměstnanců a zaměstnavatelů při přípravě jednotlivých opatření souvisejících s krizí v důsledku pandemie COVID-19.

· Státní správa a vláda by i v tomto složitém období měla hovořit se sociálními partnery o navrhovaných opatřeních. Kdyby tomu tak bylo od počátku, tak by se st. správa vyhnula mnoha problémům, kterým se bohužel v posledních týdnech nevyhnula. Sociální partneři chápou, že jedno hledisko je rychlost, ale klíčová je i dobrá připravenost jednotlivých opatření.

· Sociální partneři žádají vládu, aby byl veden standardní sociální dialog a vláda se sociálními partnery diskutovala připravovaná opatření. 

· Agrární komora ČR žádá vládu, aby navýšila odkup potravin a zemědělských komodit do SSHR (sušené mléko, máslo, sýry, obilí), čímž nic neztratí a pomůže tak českým zemědělcům překlenout přechodné období, kdy ne zcela funguje evropský a světový trh s potravinami a zemědělskými komoditami.








V Praze dne 3. května 2020		         	         Schválila: Ing. Silvana Jirotková
Zapsal: Mgr. Martin Houska					vedoucí Pracovního týmu
							 náměstkyně ministra průmyslu a obchodu
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